



## Slovo starosty

Vážení občané,

tentokrát svůj příspěvek rozdělím do tří okruhů. V prvním vás seznámím s tím, jak pokračuje výstavba inženýrských sítí v nově budované ulici. Ve druhém se pokusím stručně popsat situaci s opravou střechy školy. A ve třetím si dovoluji mít několik proseb.

V ulici jsou již kompletně hotovy vsaky na dešťovou vodu, splašková kanalizace včetně přípojek, vodovod včetně přípojek a hlavní řád plynu. Po 10. září se bude pokračovat ve výstavbě plynových přípojek a sdružených pilířků na plynoměry a elektroměry ke každému pozemku. Poté nastoupí firma ZMES, která pro EGD vybuduje v lokalitě elektřinu a pro naši obec k ní připojí veřejné osvětlení. Bohužel zde došlo ke zdržení kvůli změně projektu, aby vjezdy a pilířky k jednotlivým pozemkům byly ve správné výšce a respektovaly svažité terén. Po zimě bude dodělána komunikace ze zámkové dlažby. Celá akce bude dle smlouvy o dílo ukončena do 30. 4. 2025.

Nyní zjišťujeme zájem o koupi pozemků mezi místními občany. Každá domácnost, doufám, dostala leták s informacemi. Nebudu je tu tedy opakovat. Kdybyste k tomu někdo potřeboval více informací, obraťte se na mě.

U opravy střechy školy došlo ke zdržení nejprve kvůli navýšení projektové ceny. Muselo se tedy udělat velké výběrové řízení. V něm s nejnižší nabídnutou cenou 7 590 310,60 Kč vč. DPH uspěla firma OSP z Moravského Krumlova. 5 726 371,- Kč z této ceny nám pokryje dotace z MMR. Aby toho nebylo málo, řešil se pak technologický postup stavby, především ve vztahu k tomu, jak odkrytou střechu zakrýt, aby nedošlo k případnému popršení budovy. Bohužel se to „vleče“... Nyní už je vše zdárně vyřešeno a usilovně se



pracuje (OSB deskami se rovná povalový strop, trhá se strop v místech „rovné“ střechy a naváží se stavební materiál). Nepříjemné je, že kvůli popsaným komplikacím se děti budou muset v měsíci září učit v náhradních prostorech. A to v sokolovně a mateřské škole. Na počátku října už se začneme stěhovat zpět. Mrzí mě to, naplánované to bylo jinak. Omlouvám se dětem, paním učitelkám, ostatnímu personálu i rodičům. Snad to všichni zvládneme.

Z druhého okruhu plynule přejdu do třetího. Trochu spolu totiž souvisí. Je to spíš takové moje soukromé postesknutí. Opravdu jsem nezrušil, nezakázal atd. posvícení – posvícenskou zábavu, která se pravidelně koná v sokolovně. Ano, v sokolovně je nyní vystěhovaný nábytek ze školy. Ale v době konání posvícení bude pryč. I kdyby se náhodou vyskytly nějaké další komplikace, pevně doufáme, že se tak nestane, tak nábytek odstěhujeme jinam, aby zábava mohla proběhnout. Na to může vzít ten, kdo takovéto nesmysly šíří, jed! Stejně tak mě mrzí další zaručené zprávy. Že jsem zakázal vietnamským obchodníkům koupit budovu bývalé Hospody Na Kopci, aby tam zřídili obchod. Zaprvé budovu prodává její majitel. V kontaktu s ním nejsem. Jaké má nebo nemá zájemce, nevím. Zadruhé by mě zajímalo, jak bych něco takového zakazoval? Nebo střecha školy se neopravovala proto, že jsem dělníky ze školy poslal opravovat střechu domu poničenou požárem. Má cenu na něco takového reagovat? Přitom se stačí třeba jen zeptat...

Když jsem si dovilil postesknutí, tak aby se to vyrovnalo, musím skončit něčím pozitivním. Chodíte do knihovny? Jestli ne, tak určitě začněte. Mám radost z velkého výběru knih. Děkuji za něj paní knihovnici. Jen kdyby toho času na čtení bylo víc. Všimli jste si muškátů na zábradlí v zatáčce? Letos jsou krásně velké. Radujme se z maličkostí, budme k sobě ohleduplní, ať se nám v té naší vesničce dobře žije!

*Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce*

## Škola

Hurá do školy?? To pro letošní rok neplatí. Neznamená to, že bychom se nezačali pilně učit. Jenom to nebude ve škole. Vzhledem k probíhající rekonstrukci budovy základní školy jsme nuceni začít nový školní rok v náhradních prostorách. Žáci 1. – 2. ročníku v budově MŠ a žáci 3. – 5. ročníku v sokolovně. Celou situaci bereme jako výzvu a dobrodružství. Věříme, že vše společně zvládneme na jedničku a po návratu do školy budeme na letošní začátek školního roku rádi vzpomínat. Zahájení proběhne v pondělí 2. září v osm hodin. Žáci budou potřebovat aktovky, protože ve svých „třídách“ už mají nachystané nové učebnice a sešity.

Co nás v tomto školním roce čeká? Děti v mateřské škole budou pracovat podle vzdělávacího programu Hrajeme si celý rok s tématem „Já, písnička“. V základní škole se vydáme opět na cesty tentokrát v projektu „Cestujeme po Evropě“. Během projektových dnů se seznámíme téměř se všemi evropskými státy, jejich reáliemi a kulturou. I během mimoškolního vzdělávání v odpolední družině budeme mít atraktivní program s motivačním názvem „Staň se objevitelem, aneb poznáváme naši historii“, který zahrnuje nejrůznější výtvarné, pohybové a herní aktivity. Bude to tedy rok plný zajímavých témat, na který se můžeme těšit.

Na závěr bych velice ráda poděkovala všem organizátorům, sponzorům a účastníkům letošního obecního plesu, jehož výtěžek byl věnován škole. Na účet byla převedena úctyhodná částka 42 000,- Kč, která bude primárně věnována na vybavení mateřské školy. Plánujeme koupit především multifunkční barevnou tiskárnu, hry a další vybavení školky.

Ať už se tedy budeme učit kdekoli, stejně záleží jenom na nás, žácích a učitelích, jaká ta „škola“ opravdu bude. Já věřím, že bude skvělá.

*PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka*

## Farnost

Zdravím čtenáře pavlického zpravodaje,

po dnech volna a prázdnin dětí i učitelů i po některých až úmorně teplých dnech se snad dostaneme do normálního chodu jak ve škole, tak i v našem každodenním životě.

Když se zamýšlíme nad smyslem volna a prázdnin, vidíme, že to má velký význam v životě člověka, který je stvořen jako dítě boží.

Tedy i v tom smyslu, že nemůžeme stále jen pracovat, ale jsme stvořeni k oslavě tvůrce a k poznávání smyslu života. Tzn. že máme i správně odpočívat, a i tím se učit, že tento svět a jeho krása nás má přivádět k jejímu Tvůrci a jeho oslavě. Samo slovo rekreace pochází z latiny a znamená re-creatio = znovu tvoření. Volno a správně prožitý odpočinek nás má znovu tvořit ke smyslu života zde na zemi, tj. k Boží chvále a oslavě Boží.

V normálním životě i běžném týdnu máme volno v neděli, kdy nejen nemusíme pracovat (tedy většina), ale volno máme i proto, že je to den sváteční, který nám má připomenout, že máme také jeden den mít zasvěcený nejen odpočinku, ale také tomu, abychom Boha poznávali a učili se ho milovat a připravovali se na to, že ho máme jednou oslavovat po celou věčnost.

A to nám připomíná třetí Boží přikázání.

Tak přeji sobě i vám, abychom v tom normálním životě zase více dokázali využívat volna k tomu, k čemu je určeno, a to k obnově sil i k obnově správného smyslu života a Boží oslavě.

S přáním pěkných dní

*P. ICLic. Mgr. Jiří Kryšpín Ochman, administrátor pavlický*

# Knihovna

Vážení spoluobčané,

ke konci roku 2023 se naše knihovna stala členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků (SKIP).

Tato organizace podporuje, mimo jiné, vzdělávací, kulturní a komunitní aktivity knihoven prostřednictvím celostátních projektů. Jedním z těchto projektů je Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka, kterého se knihovna ve spolupráci se školou zúčastnila.

Cílem projektu je

- přivést děti hned od počátku školní docházky do knihoven, vytvářet u nich návyk na pravidelnou četbu, rozšiřovat jejich dovednosti v získávání informací z různých dostupných zdrojů.
- oceňovat originální knížkou děti za to, že zvládly základy čtení, a tak u nich podporovat vztah k četbě a čtenářství.
- propagovat dětské čtenářství v rodině, škole a obci.

Knihovnice připravila pro prvňáčky program s králem Jiřím Knihomilem I., který k nám zavítal z Městské knihovny

Znojmo. Děti králi přečetly krátký text, složily slavnostní slib a pak byly pasovány na čtenáře. Za odměnu si odnesly knížku Kouzelné brýle, čtenářský glejt a malý dárek. Knihu pro letošní ročník napsala Zuzana Pospíšilová a ilustrovala Iveta Autratová. Kniha je vždy vydána výhradně pro účastníky projektu a nelze ji v běžné knihkupecké síti



minimálně tři roky koupit. Do akce byly zapojeni i druháčci, kteří předvedli své čtenářské dovednosti čtením hádanek. Na akci nechyběl ani starosta Ing. Pavel Nechvátal, který si na závěr s dětmi povídal o knihách a čtení. Z prostorových důvodů knihovny akce proběhla ve škole.

Děkuji všem, kteří realizaci projektu podpořili, pomohli s organizací a všem zúčastněným. Doufám, že se knížka dětem i jejich rodičům líbí a ráda se s vámi uvidím v knihovně.

V září si můžete opět vybírat z nově dovezených knih, audioknih a deskových her z výměnného fondu.

Těším se na vás v knihovně.

*Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice*

# TJ Orel

Milí spoluobčané,

prázdniny se chýlí ke konci a my vám přinášíme malou rekapitulaci toho, co se v našem spolku podařilo zrealizovat.

V květnu proběhla tradiční pouť se stavěním májky a posezením v Chalupě Na Mlatě. Červnové setkání u cimbálové muziky se těšilo z hojné účasti a veselé nálady. V příštím roce se tato akce opět uskuteční poslední červnový víkend. V tomto měsíci se také za hojné účasti uskutečnil hokejbalový turnaj pod vedením Marka Jaroše.



V červenci vyrazili poutníci na pěší pouť do Hlubokých Mašůvek. Ve stejném měsíci se měl také konat nohejbalový turnaj. Pro malý počet nahlášených družstev byl bohužel zrušen.

Nezaháleli jsme také s údržbou orelských prostor. Proběhla pokládka dlažby včetně doplňků v prostranství chodníku okolo orlovný. Velké díky patří za finanční podporu obci Pavlice a materiální podporu firmě MADEST a TAM Pavlice.

V posilovně se vyměnila nevyhovující podlahová krytina a v nejbližších dnech proběhne profesionální údržba povrchů obou kurtů. To vše díky finanční podpoře Jihomoravského kraje.



V říjnu se uskuteční posvícení. V sobotu 19. října naší vesnicí projde zavádějící mládež se sklenkou v ruce za doprovodu bratrů Kremličkových (sraz zavádějících 11:00 u sokolovny). Pozvou vás na posvícenskou zábavu, která se koná v sobotu ve 20 hodin v sokolovně. K tanci a poslechu hraje skupina Califlower Band. V neděli v 9:30 bude v místním kostele slavnostní mše svatá, po které se sejeme k posezení s dechovou hudbou v Chalupě Na Mlatě. Od října také nastupují naši borci ve stolním tenisu do nového ročníku Městské ligy Znojmo.

Přejeme zdárný start do nového školního roku a příjemně strávený podzimní čas. Těšíme se na viděnou.

*Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice*

## POHYBOVÉ HRY

Od 3. 5. 2022 začaly v Pavlicích fungovat Pohybové hry pro děti. Jsem moc ráda za zájem dětí a doufám, že i v blízkém se novém školním roce 2024/2025 se sejeme v hojném počtu.

V září bude kroužek opět pokračovat. O jeho zahájení vás budeme brzy informovat na webových stránkách a na vývěskách Orla a obce.

*Ing. Bc. Petra Dermeková*

## TJ Pavlice



Dovolte, abychom Vás informovali o novinkách a činnosti spolku TJ Pavlice. Družstvo mužů odehrálo 14. června 2024 poslední zápas sezóny 2023/2024. Výhra v posledním zápase nám přisoudila konečné 6. místo v tabulce. Po krátké pauze se rozběhla sezóna 2024/2025. V tomto roce došlo k přejmenování soutěže, a tak nově hrajeme Znojenské pivo 9.ligu skupinu A. Oproti minulému sezóně má naše skupina o jednoho účastníka méně a změnilo se také složení soupeřů. Z okresního



přeboru sestoupilo družstvo Suchohrdel a Vrbovec-Dyjákovičky. Ze IV. třídy postoupilo družstvo Hlubokých Mašůvek a mimořádného postupu využilo družstvo Olbramkostela. Družstva Oleksovic a Hevlína byla přesunuta do „B“ skupiny. Dyje a Prosiměřice B sestoupily do IV. třídy. V nové sezóně jsme zatím stoprocentní po dvou odehraných kolech. Nejbližší zápas odehrajeme na domácím hřišti v neděli 1.9.2024 od 14:00 proti týmu Vrbovec-Dyjákovičky. Letošní podzim odehrajeme všechny domácí zápasy nově vždy v neděli, místo dosavadních sobot. Výkop vždy ve 14:00.

V krátké letní pauze se také povedlo dokončit gabiony na druhé polovině hřiště. Poděkování patří všem členům a příznivcům TJ Pavlice, kteří se na výstavbě podíleli. Největší poděkování patří firmě Stavo Bohdálék a firmě Madest s.r.o (lom v Pavlicích) za finanční zajištění akce. Výsledek opravdu stojí za to a můžete ho zhodnotit například na domácích utkáních.



## jihomoravský kraj

V letošním roce jsme byli úspěšní s naší žádostí v dotačním programu Podpora sportu v Jihomoravském kraji v roce 2024. Většina činností z akce Revitalizace travnatého povrchu fotbalového hřiště TJ Pavlice je již za námi. I když se snažíme hřiště udržovat z vlastních prostředků a za velkého úsilí, občas je potřeba zásahu profesionálů. Došlo ke zkvalitnění povrchu fotbalového hřiště a prodloužení jeho životnosti. Hlavní cíle projektu tak byly naplněny. Jen pro zajímavost, travnaté hřiště v Pavlicích bylo založeno před 25 lety.

ČESKO: OP III. TŘÍDY (ZN) - SK.A				
Pavlice		01.9.		Vrbovec-Dyjákovi...
Chvalovice		08.9.		Pavlice
Pavlice		15.9.		Suchohrdly
Přímětice B		22.9.		Pavlice
Pavlice		29.9.		Hostim
Pavlice		06.10.		Mramotice
Štítary		13.10.		Pavlice
Pavlice		20.10.		Znojmo B
Jaroslavice		27.10.		Pavlice
Pavlice		02.11.		Hluboké Mašůvky

V neděli 2. června se v areálu TJ Pavlice uskutečnil Dětský den za spolupráce TJ Pavlice, Orel Pavlice, SDH Pavlice a Obec Pavlice. Ač to s počasím vypadalo všelijak, Dětský den se uskutečnil. Všemi stanovišti prošlo kolem 50 dětí a získalo zaslouženou odměnu. Další podařenou akcí, tentokrát pro dospělé, je již tradiční venkovní zábava se skupinou Vicomt. Moc děkujeme za přízeň a již teď si můžete poznamenat termín na pro rok 2025 – pátek 1. srpna 2025.

Veškeré informace a novinky sledujte na facebookové stránce TJ Pavlice. Najdete zde pozvánky a výsledky fotbalových utkání, všechny plánované akce a fotky z již uskutečněných akcí.

*Bc. Václav Březina, předseda TJ*

# Regionální desková hra pro okres Znojmo

Obec Pavlice Vám nabízí ke koupi deskovou hru o našem regionu. Hra bude k odběru ve druhé polovině listopadu letošního roku. Hru je tedy možné využít jako vánoční dárek. Cena hry je 500,- Kč. Zájemci se mohou hlásit u starosty obce v úředních hodinách nebo na tel. čísle 724 177 016 do 13. září 2024.

## Základní informace o hře „Jak dobře to u nás znáš?“

- ▶ vědomostně strategická desková hra
- ▶ hra je pro 2 - 4 hráče
- ▶ určena hráčům od 10 let

Cílem hry je obsazovat svými figurkami barevné regiony (ve hře je celkem 6 regionů), budovat v nich co největší převahu nad ostatními hráči a díky tomu získávat vítězné body. Vítězí hráč, který má po odehrání všech otázkových karet a závěrečném vyhodnocení nejvíce vítězných bodů.



## Finálová vizualizace hry v okrese Pelhřimov

